

## En el Hotel Palace

### Banquete ofrecido por la Juventud radical al señor Lerroux

(Los socialistas se separarán del Poder cuando lo pidan todos los intereses heridos por su política)

El señor Lerroux se extraña de que algunos jefes de minorías hayan llegado a ser jefes del Gobierno

MADRID, 7 (5 45 t.)

(POR TELEFONO)

Como estaba anunciado, ayer se celebró en el Hotel Palace el banquete ofrecido al señor Lerroux por la Juventud del partido radical, con motivo de haberse cumplido días antes el 68 aniversario de su nacimiento.

Concurrieron más de 600 comensales, entre ellos numerosas damas. El presidente de la Juventud radical de Madrid, antes de los discursos, ofreció al señor Lerroux un estuche conteniendo una pluma y lápiz de oro macizo, cerrado, con chapa de plata, en la que se ha grabado una expresiva dedicatoria.

Al entregarle el obsequio le dijo que era para que firmara el primer decreto como jefe del Gobierno.

Pronunciaron discursos el señor Vega Iglesias; el representante de la Juventud radical gallega, señor Abad Sevilla; el presidente de la de Madrid, señor Samper; el diputado señor Rey Mora; por el grupo femenino, la señorita Clara Campoamor, y por la minoría parlamentaria, el jefe de la misma, señor Martínez Barrios.

#### Discurso del señor Lerroux

Al levantarse el señor Lerroux estalló una estruendosa ovación, que duró varios minutos.

Una vez hecho el silencio comenzó su discurso con gratulándose de ver ahora convertidas las semillas que arrojó en otras épocas, en óptimos frutos.

Añade que los reunidos no sienten un pugilato de izquierdas ni de derechas y que toda su labor en el transcurso de su existencia, ha sido para superarse a sí mismo, pero que en estos momentos no quiere superar a los oradores que le han precedido en el uso de la palabra, para guardar en su alma

el recuerdo de los bellos discursos pronunciados.

Dice que no necesita modificar los postulados de su programa político, que mantiene íntegramente, porque en él no se encuentra nada que no pueda ser realizable.

Recordó que por la mañana había leído uno de sus artículos escritos hace muchísimos años, titulado «Rebeldes» y que había sentido la misma alegría que si hubiera nacido un nuevo hijo, ya que lo que en dicho artículo se dice, está en su alma.

Se dirige a la Juventud y le pide que lo interprete bien, añadiendo que lo conseguido hasta ahora es preciso porque espíritu de rebeldía.

Estamos en camino —añade— de alcanzar la igualdad en la justicia y por eso quiere el orador que no se fijen en la materialidad los escritos, pues mucho sólo han visto la parte grosera de su afirmación cuando dijo que había que levantar el velo a las novicias.

Es preciso respetar a todas las creencias porque a nosotros se nos respetan las nuestras, y si no las respetaran se repetiría la revolución.

Con nosotros no hay violencias ni revoluciones absurdas, pues toda mi carrera la he hecho sobre el estéril y la calumnia y he logrado encaramarme sobre los calumniadores, que quedaron debajo.

Recuerda que se le ofreció la presidencia de la República y dice que no se necesita pasar por ningún Jordán para agradecerlo, extrañándose de cómo algunos jefes de minoría han llegado a ser jefes del Gobierno, cuando para esto último se necesita experiencia.

Para gobernar se necesita el concurso de la opinión y dice que su mayor esfuerzo radica en contener las im-

pacencias de los que quieren precipitarlo a que se encargue del Gobierno; para llegado cuyo caso está todo previsto y no queda ni un hueco vacío, pues incluso están designados los gobernadores que habían de ir a cada una de las provincias.

Por mucho que esperen los radicales, siempre llegarán a tiempo de realizar su obra.

Esta precipitación para que nos encarguemos del Poder, es porque el Gobierno no ha satisfecho las aspiraciones de la opinión. Nosotros lo ocuparemos con el pensamiento puesto en la Patria por encima de la codicia.

En momento propicio los socialistas se separarán del Gobierno. Yo no pido que se marchen, porque esto lo van a pedir todos los intereses heridos por la política seguida de los anticlitos y llegado que sea ese momento, se encargarán del Poder los radicales.

Dice que se combate a su partido por la avalancha de nuevos elementos que lo fundan y el orador manifiesta que si a otros partidos no les ocurre igual, peor para ellos, pues él se siente orgulloso de ello.

Glosa una caricatura que lo ha representado con una caña de pescar, diciendo: «El que quiera picar que pique, que aquí no se engaña a nadie» y afirma el señor Lerroux que la República ha venido para todos y que caso de terminarse con los postulados de los partidos, se llegarían incluso a pedir a la divinidad nuevos postulados.

Al terminar su discurso el señor Lerroux escuchó una prolongada ovación, vitoreándose con entusiasmo a la República y a España. — Mencheta

### «DIARIO DE LA GUERRA» Declaración de aptitud para el ascenso

(POR TELEFONO)

Madrid, 7 (4 30 t.)—En el «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra», correspondiente al día de ayer, se publica una orden circular declarando aptos para el ascenso, cuando por antigüedad les correspondía a numerosos jefes y oficiales de Infantería y de Sanidad militar. — Mencheta

#### EN LA RUTA

### Hay que regar

Propicios siempre al optimismo, la Asamblea de ayer en Cáceres. Pro Riegos de la provincia, con una concurrencia muy poco acostumbrada, nos llena de esperanzas.

No hay nada que constituya la base fundamental de nuestro engrandecimiento patrio, como el aprovechamiento de su riqueza natural, pródiga como en pocos países por la calidad del suelo y la abundancia de ríos que los surcan, abundantes en su mayoría y que se van a perder al mar dejando estériles y sedientos centenares y centenares de kilómetros de tierra.

Ese es el gran problema de España, cuya resolución es el de todos los demás que se exteriorizan en convulsiones de carácter social, por que de él han de vivir y engrandecerse por fuerza esos otros mercantiles, industriales y comerciales en una actividad y propulsión que nos haga conquistar ventajosamente la mayoría de los mercados del exterior.

Y no se diga que se descubre ahora el milagro, ya que la visión de un verdadero genio, al que el tiempo se encarga de hacerle justicia, lo puso en práctica llevando a cabo esas famosísimas confederaciones hidráulicas, que la fina percepción y la sinceridad del actual ministro de Obras públicas, reanuda con plausible decisión echando a un lado mezquinos prejuicios políticos, convencido de esta gran verdad, que está por encima de todo sectarismo intecundo.

Hay que regar. Lo dijo Gualdhorce y ahora lo hace Prieto, dando pruebas de una exquisita sensibilidad de gobernante.

Nuestra provincia se levantará si se riega; de otra forma, no.

#### EN EL CINE DE LA OPERA

### Se pide la abolición de la enseñanza laica

(POR TELEFONO)

Madrid, 7 (5 28 t.)—En la mañana de ayer se celebró en el Cine de la Opera el mitin organizado por los estudiantes católicos, en el que se pronunciaron varios discursos, abogando todos los oradores porque se pida la abolición de la enseñanza laica en todos los centros docentes. — Mencheta

### Felipe Alvarez Urbarri ABOGADO

Tiene abierto su bufete en San Juan, núm. 14.  
CACERES

## En Toledo

### La población está intranquila porque se teme la huelga

Disturbios en la plaza de Zocodover y en otras calles

MADRID, 7 (6 22 t.)

(POR TELEFONO)

Comunican de Toledo, que en la ciudad reina gran intranquilidad porque se teme la declaración de la huelga que ha sido anunciada.

El comercio abrió hoy sus puertas.

La federación de Sindicatos organizó esta mañana una manifestación, que se dirigió al Gobierno civil, para pedir el cumplimiento de las bases acordadas, entre las que figura un subsidio de siete pesetas cincuenta céntimos para los obreros parados y que se reduzca a seis horas la jornada de trabajo.

Los huelguistas recorrieron varios talleres y fábricas, invitando a suspender los trabajos, lo que consiguieron.

En la plaza de Zocodover, los obreros promovieron disturbios, rompiendo las lunas de varios escaparates, siendo precisa la intervención de la Guardia civil, que dió varias cargas.

En otras calles, los huelguistas asaltaron a los panaderos, tirándoles al suelo el género.

La benemérita consiguió disolverlos. — Mencheta.

ANUNCIENSE EN **NUEVO DIA**

### Entre bromas y veros

¿Deben los periódicos ser el reflejo de las palpitaciones de la conciencia pública?

Hacemos esta pregunta, por que si es un deber consignar con la exactitud más posible las palabras de quien por su solvencia alcanzan autoridad, diremos también que el ministro de Marina, al adelantar ayer en Cáceres los puntos más salientes del proyecto de reforma agraria, no arrancó en el auditorio, campesino en su mayoría, aquél entusiasmo que produce la interpretación de un anhelo.

Es el trecho que suele haber del dicho al hecho.

Hay que regar, porque España no tiene otro camino, si quiere vivir con la abundancia a que le dá derecho las preferencias con que la ha dotado la Naturaleza.

Ese camino emprendió Gualdhorce, interrumpido por la cotorrería inconsciente de aquella turba de jariseos constitucionales, que hoy lloran sus culpas en la emigración, o se refugian cobarde y calculistamente en las derechas eglogóticas, porque no tuvieron fe ni convicciones.

La República es para todos, acaba de repetir don Alejandro Lerroux.

Antes la Monarquía fue para unos cuantos y nos tuvo sin cuidado. Si ahora la República es para otros cuantos, nos dá lo mismo. Lo que nos interesa es la

justicia social en el verdadero sentido de la palabra.

Nuestro lema es España como nación y el trabajo como deber de todos los ciudadanos, sin exclusiones.

#### EN JAEN

### Incendio en una iglesia

(POR TELEFONO)

Madrid 7 (5 10 t.)—Comunican de Jaén, que a las doce de la noche del sábado se advirtió que había fuego en la iglesia de San Bartolomé.

Lo descubrió el hijo del sacristán que regresaba del cine a su casa, viendo a dos desconocidos que huían rápidamente, a los que arrojó una botella que llevaba en la mano.

Entre el sacristán y su hijo apagaron las llamas y cuando acudieron las autoridades y el vecindario ya estaba extinguido.

Se cree que el siniestro ha sido provocado por elementos extremistas. — Mencheta.

¿Cual es el periódico que más conviene a anunciante?

Al que le interese, debe averiguarlo.

NUEVO DIA desea que cuantos quieran, presenten su tirada.

# EL ACTO DE AYER EN CACERES

## Se celebra con gran entusiasmo una importante Asamblea «Pro Riegos» en la provincia

### Interesante discurso del ministro de Marina, que adelanta lo que va a ser la reforma agraria

#### Antes del acto

La importancia que para la provincia de Cáceres tiene el logro del ideal emprendido por unos hombres que, dejando a un lado todo partidismo político recorrieron los pueblos, reunieron a sus vecindarios, les hablaron y consiguieron sacarles de la pasividad en que se hallaban sumidos, hasta conseguir congregarlos en un acto que como el de ayer ha de llenar una página en la historia de los hechos hacia el engrandecimiento de la provincia, queda señalada con tan sólo registrar que a la magna Asamblea acudieron representaciones de la mayoría de los pueblos de la provincia, que a todos afecta lo que desde ahora se trabaja y anhela, y los pueblos que no enviaron su representación, no por eso dejaron de adherirse al acto.

El sentir es unánime, en la provincia, como lo fué la compenetración y el entusiasmo de todos los asambleístas.

Por este motivo, desde muy temprano, en la mañana de ayer se notaba una gran animación en las calles de la capital.

#### La Asamblea

Tal y como estaba anunciado, a las diez en punto de la mañana se hallaba totalmente ocupado el amplio Salón de sesiones de nuestro Ayuntamiento, por gran número de comisiones de los pueblos de la provincia, la mayoría de ellas presididas por los alcaldes respectivos.

Presidía el acto el ministro de Marina y diputado a Cortes por la provincia, señor Giral, con el gobernador civil, don Joaquín Arnau Mediano y el ingeniero don Nicolás María Dalmau.

Ocupaban los escaños y el hemiciclo, los diputados a Cortes por la provincia, señores Canales (don Juan y don Antonio), Rubio y Muñoz Bocanegra, Segovia Burillo y González Uña, el delegado de Hacienda, don Enrique de Muslera, ingenieros de la Jefatura de Obras públicas de la provincia, Agrónomos, del Catastro y otras especialida-

des, el Ayuntamiento en pleno, representantes de la Prensa local y, en suma, las representaciones de cuanto significa vida y actividad en la provincia y en la capital.

El señor Dalmau se dirige a la Asamblea con palabras de afectuoso saludo, recordando la celebrada en Corta para encauzar la corriente de opinión. Dice que la única forma de solucionar el problema de la reforma agraria, por lo que respecta a esta provincia, es la creación de zonas de riego, y de ahí surgió la idea de una agrupación.

De ello nació la edición de un folleto, del que es autor el señor Ruiz Lazareno y que recopila cuanto se ha efectuado respecto a los trabajos de propaganda en Montehermoso, Torrejoncillo, Corta, Moraleja y otros pueblos. Por lo tanto, cree que la misión de organización está ya terminada y es llegado el momento de crear la organización con ese fin en la provincia de Cáceres.

Se extiende en explicaciones sobre la necesidad de los riegos en la provincia y agradece los concursos que en su labor se le prestaron, sin olvidar a la Prensa, hasta llegar a este momento, en que se va a discutir el orden del día, comenzando por el nombramiento de la Mesa.

El señor Dalmau fué largamente aplaudido.

#### Discurso del señor Giral

Se levanta para hablar el señor Giral, que dice:

Permitidme que mis palabras sean breves y concisas, porque comprendo que necesitáis de todo vuestro tiempo para dedicaros a esta ta-

rea magna de la Asamblea que se va a celebrar.

Desde la época en que yo hacía propaganda electoral en esta provincia, sentía vivos deseos de volver a esta tierra para expresar mi profunda gratitud por la representación en Cortes con que me habéis honrado. Pero ello me lo han impedido mis ocupaciones, hasta ahora.

Os congregáis con el ánimo decidido y resuelto para resolver uno de los problemas más agobiantes en la actualidad; el del agro español. Problema planteado desde hace muchos años, pero que el antiguo régimen no supo o no quiso resolver, y la República lo ha puesto en primer plano.

La vida campesina se desenvuelve en un ambiente insostenible. El problema es tan vital, que abarca desde una reforma agraria, en el sentido de un cambio del régimen jurídico de la propiedad, hasta el sistema de reformar el suelo español.

Pero la hidrografía del suelo hace que este problema no sea igual en todas las regiones, por la influencia que en ellas ejerce la humedad. El problema no puede ser el mismo donde las frecuentes lluvias contrastan con la sequedad de Castilla o de otras regiones, en las que podemos incluir a Extremadura y por tanto a esta provincia.

Se ha solido decir, que la solución del problema en estas tierras está en la rotación de los grandes latifundios. No os dejéis engañar, porque la parcelación es extraordinariamente contraria a un buen aprovechamiento. En algunas comarcas pue-

de hacerse y la forma está en el regadío. Todos sabemos que una hectárea o dos de terreno de regadío puede sostener a una familia y el secano, no. Por eso veo con simpatía esta Asamblea para constituir una Asociación Pro Riegos.

El problema del campo preocupa hondamente al Gobierno y aparte de los dictámenes de la Comisión especial, el Gobierno tomó el asunto en sus manos y solamente hizo una modificación.

Voy a anticiparos unas líneas del proyecto de reforma agraria, que pronto conoceréis por la Prensa.

De los puntos principales, primero ya no se pretende, como en un principio se pensó, de asentar miles y miles de familias, por ser un riesgo para la Hacienda española. No se precisa además, tal cantidad de familias asentables y esto en todo caso habría que hacerlo contando con las posibilidades del erario.

Se pretende, que las tierras que vayan a dedicarse a explotación por cuenta del Estado, se dediquen a fines diversos que modifiquen el sistema actual.

Construir una especie de granjas modelo en las que los campesinos saquen los frutos de su labor y se perfeccionen en el cultivo. En algunos casos se llegará a la parcelación.

Se creará lo que llamaremos el «Hogar familiar», para sembrar el campo de pequeños grupos urbanos campesinos.

En primer término de todo esto, figura el regadío y en él se funda la solución del problema agrario.

En el proyecto de reforma agraria se ha renunciado a obtener los medios para la implantación de un gravamen especial en la contribución rústica, pues debe ser en globo.

Se creará el Instituto de Reforma Agraria, que se encargará de fijar esta contribución y la reforma agraria será gradual y la veremos después de muchos años, pues su obra no puede ser de días.

También se ha variado la

forma de indemnización por expropiaciones a los propietarios.

Se han agregado algunas otras bases que se refieren al régimen de arrendamientos y redención de censos y foros, por lo que respecta a otras regiones como sucede con Cataluña.

Con estas ideas podréis comprender cómo ha preocupado al Gobierno este problema que ya no tendrá aplazamiento.

Habla después del regadío, diciendo que no se trata de un problema de índole política. Por eso todos, sean del partido que sean, debéis uniros—dice—y buscar una solución al problema. Puedo asegurar que nunca se ha intentado aunar las voluntades para llegar a la solución.

El señor Giral prometió su apoyo decidido y terminó su discurso estimulando a los asambleístas, diciendo que además del apoyo de sus compañeros en las Cortes, creía interpretar los deseos del Gobierno, que también apoyarán las peticiones y anhelos de esta Asamblea.

Los gobernantes de este régimen—continúa—no tenemos presunción ni pronunciamos discursos que resulten luego una vaga retórica. Nosotros nos expresamos con llaneza y sencillez, mostramos colaboración y ofrecemos apoyo sabiendo a donde alcanza la generosidad de la oferta. Yo la ofrezco y no la olvidaré; seré el intermediario con mis compañeros en Cortes, de la provincia, y seré el defensor de las conclusiones que aquí se acuerden.

Un saludo cordial para todos, y nada más.

El señor Giral escuchó una clamorosa ovación, y seguidamente abandonó el salón acompañado del gobernador civil y demás autoridades.

#### Continúa la Asamblea

A las once en punto, se reanudó la sesión bajo la Presidencia del ingeniero señor Dalmau, procediéndose a la lectura de los numerosos telegramas recibidos y cartas de adhesión de diversos pueblos.

Fué leído el reglamento provisional, que quedó aprobado por aclamación.

Para tratar el orden del día, se constituyó la Mesa, por elección, formada por los siguientes señores:

Don Juan Canales, don Fernando Vega, don Pedro Ginestal, el secretario de Jerte señor Fuentelaz, don Antonio Prieto, don Gaspar Gómez y el alcalde de Baños de Montemayor, que se posesionaron de sus puestos.

Seguidamente el señor Canales dirigió unas palabras para decir que va a comenzar la intervención de los asambleístas y continúa el orden del día con el estudio de las diferentes ponencias que fueron presentadas, aprobándose en primer lugar la de los técnicos, en la que para su defensa intervinieron brillantemente los señores Gómez Clemente y Ruiz y Gallardo para aclaraciones.

#### Un banquete

A las dos de la tarde, cerca de un centenar de simpatizantes con el acto reseñado, se reunieron en el am-

**A. Rodríguez Rebollo**

Ex Interno del Hospital Civil de Bilbao

**MEDICINA GENERAL**

Consulta: De 12 a 2 y de 5 a 7

MORET, NUM. 5, PRAL. CACERES

**Maria del Pilar Mohino de Sánchez**

**MEDICO**

Especialista en enfermedades de la mujer y partes  
Ex Interna del hospital Clínico de San Carlos

HORAS DE CONSULTA:  
DE TRES A CINCO, TODOS LOS DIAS

Concepción, 5

CACERES

## LA MECANOGRÁFICA

San Antón, 24 - CACERES

Lecciones de mecanografía por personal especializado. — Compra venta de máquinas de escribir y calcular. — Accesorios de todas clases. Reparaciones. — Abonos de limpieza y asistencia de máquinas.

Ficheros, cajas de caudales y toda clase de muebles de acero de la Casa RUDY MEYER.

Avisos al Teléfono 225

plio comedor del gran café-restaurant «El Mercantil», para obsequiar con un banquete al ministro de Marina y demás diputados por la provincia.

No hubo discursos y la comida, servida con la bondad y esmero que han acreditado a «El Mercantil» como el único en estos menesteres, se deslizó en un ambiente de intimidad desprovisto de carácter político.

### De nuevo en el Ayuntamiento

Fueron muchas las personas que de los pueblos acudieron a Cáceres para participar en la importante Asamblea señalada anteriormente, por lo que el amplio Salón del Ayuntamiento resultó insuficiente para contenerlas. Esta contrariedad les impidió escuchar la palabra del señor Giral y habiéndose expresado, el ministro de Marina se prestó gustosísimo a dirigirles de nuevo la palabra, por lo que, terminado el banquete, y acompañado de la mayoría de los comensales, el señor Giral se trasladó al Ayuntamiento donde pronunció otro discurso casi idéntico, en su esencia, al que pronunciara por la mañana.

En este acto hizo la presentación del señor Giral, el diputado don Juan Canales, que le dedicó elevados elogios diciendo que era un republicano de pura cepa y que desligándose de toda clase de política había acudido a presidir la Asamblea Pro Riegos.

Añade que primero era español, después republicano y que siempre estará al servicio de Cáceres.

Después de saludar a los asistentes, el señor Giral expresa su sentimiento por no poder frecuentar más el distrito.

Alude a las palabras del señor Canales, afirmando que estará al servicio de Cáceres. Promete su apoyo a la Asamblea, señalando que vivimos bajo un régimen democrático en el que los gobernantes se deben al pueblo y tienen que hacer lo que el pueblo les pide.

Se ofrece a la disposición de todos, sin distinción de matices políticos, pues la República ha venido para todos, y aunque el timón del

Gobierno le corresponde llevarlo a los republicanos, a los que no estén conformes les pide acatamiento el nuevo régimen y lealtad en su conducta.

La República y España, dice que son dos términos simbólicos que no cabe separarlos.

Habla de las dificultades que se presentan y dice que su allanamiento no depende sólo del buen deseo del Gobierno, sino de la cooperación de todos.

Advierte que no se hagan ilusiones, pero él interviene cerca del Gobierno, pues la petición que se formula es justa y requiere realización inmediata. Los problemas requieren tiempo y al Gobierno es preciso que se le dé un margen de espera. El Gobierno—sigue diciendo—está agobiado por no poder resolver el problema agrario con la premura que quiere y se le pide.

El señor Giral, después de decir que esperaba el envío de las conclusiones de la Asamblea, terminó diciendo que en el fondo del alma lamentaba no poder, por sus ocupaciones ministeriales, tener más contacto con la provincia.

Una prolongada salva de aplausos acogió sus últimas palabras.

### Regreso a Madrid

Poco después y en automóvil, el señor Giral emprendió su regreso a Madrid, siendo despedido por las autoridades y gran número de personas.

### Se reanuda la sesión

Continuando el orden del día, se procede a la lectura y discusión del Reglamento definitivo, quedando aprobado con ligeras modificaciones los artículos 1 al 13, levantándose la sesión a las cuatro y media de la tarde para continuarla a las cuatro.

A las cuatro y media, el señor Canales declara abierta la sesión y concede la palabra

al diputado a Cortes por la provincia y alcalde de la capital, don Antonio Canales González que manifiesta que lo hace para dar una buena noticia a la Asamblea, procediendo a la lectura de una carta del director de Obras Hidráulicas, señor Sacristán Colás, en la que expone que ha sido firmado el libramiento para que se hagan los estudios correspondientes para el aprovechamiento de las aguas del pantano «El Rosarito», de la zona del río Tíetar, con cuya obra se ha de lograr el riego de una zona importante de terreno. Al terminar la lectura, estalla una gran ovación. El señor Canales (don Antonio), con cluye prometiendo su apoyo y ofreciéndose incondicionalmente al servicio de la provincia.

A propuesta de la Presidencia se acuerda dirigir telegramas al director de Obras Hidráulicas y al excelentísimo señor ministro de Obras públicas, exponiéndole haber visto con satisfacción la concesión de crédito hecha con destino a los estudios del pantano «El Rosarito» y transmitirle un voto de gracia de la Asamblea. Continúa la discusión del Reglamento, aprobándose la totalidad con ligeras enmiendas.

Se entra en la última parte de la orden del día con la designación de los señores que han de constituir la Junta provincial Pro Riegos, haciéndose indicaciones por la Presidencia y por varios señores asambleístas, acordándose suspender la sesión por quince minutos para el acoplamiento de nombres. Reanudada la misma y después de breve discusión, queda nombrada la siguiente Junta provincial.

Presidente: don Nicolás María Dalmasu, de Cáceres.

Vicepresidente: don Germán Gómez Cirujano, de Jarafz de la Vera.

Secretario: don Francisco Ruiz Lazareno, de Cáceres.

Vicesecretario: don Manuel Rodríguez Ramiro, de Cáceres.

Vocales: Don José Alarcón García, de Almoharín; don Alfredo Reguera Píntila, de Talavera la Vieja; don Gaspar Gómez Pita, de Garclaz; don Gabriel Cáceres Villegas, de Torre de Santa María; don Fernando Flores Muñoz, de Navalmaral de la Mata; don Florentino Calvo Gómez, de Moraleja; don Serapio Maestre Rodríguez, de Casas de Don

Gómez; don Francisco Moreno Vidal, de Torrejoncillo; don Antonio Prieto Botajara, de Montehermoso; don Félix Muñoz, de Navalmaral de la Mata; don Pedro Mtrón García, de Malpartida de Plasencia; don David Montero Rivero, de Garrovillas; don José Sánchez-Mata González, de Hervás; don Alberto Cepeda Arias, de Jerte.

A las ocho de la noche y en medio del mayor entusiasmo, se dió por terminada la Asamblea, después de acordarse dar un voto de gracia al presidente señor Canales González por su actuación, el cual lo agradeció reiterando su incondicional apoyo para todo lo que redunde en beneficio de la provincia.

## Comunión

Mantos

Cofias -- Bolsas

Devocionarios

CASA GOZALO

Teléfono 214

## Semana Santa

Mantillas

Velos -- Peinetas

CASA GOZALO

Pablo Iglesias, 24

## Camisería

Ultimos dibujos en

Céñros y Popelines

Perfecto corte

Esmerada confección

## Registro civil

Hasta las cuatro de la tarde de hoy, se han hecho las inscripciones siguientes:

### NACIMIENTOS

Juan Roso Barriga, hijo de Aquilino y Martina, Aldea Moret.

Fidel Celedonio Criado Marcelo, hijo de Pablo e Ignacia, Sandes, 19.

Enrique Gálvez Crespo, hijo de Miguel y Pilar, Valdés, 61.

### MATRIMONIOS:

Manuel Parra Espada con Dominica Solano Caballero  
Isabelo Juan Alonso con Dominica Caballero Pino.

### DEFUNCIONES:

Delfín Bañares Trevijano, de 54 años, colapso; Margallo.

## En el Hipódromo

# Inauguración de las carreras de caballos

(DE NUESTRA REDACCION EN MADRID)

Con una temperatura muy alta; segundo, «Agustina de Aragón»; tercero, Solong II; cuarto, Beau Monsieur. Tiempo, un minuto y cuarenta y seis segundos, 45. Se pagan: ganador, 17'59; colocados, 7'50 y 6'50.

En la parte de las tribunas se nota la ausencia de bastantes personas, que antes eran asiduos concurrentes y que hoy se encuentran fuera de España.

El resultado de las carreras de hoy ha sido el siguiente:

1.º Premio, Holle (vallas). 3 000 pesetas en premios, 2 800 metros.

Llega el primero, por dos y medio, cuerpos Bol d'Or; el segundo, Manchette; el tercero, Neva; el cuarto, Depot Harbor. Tiempo, tres minutos y veintinueve segundos, 315. Se pagan: ganador, 10 pesetas y 5'50 a los dos colocados.

2.º Premio, Recoletos. 3.800 pesetas en premios, 2.200 metros.

Llega primero Miami II, por cuatro cuerpos; el segundo, Pinocho II; el tercero, Adelaida II y el cuarto, Capri. Tiempo, dos minutos y veintinueve segundos, 4'5. Se pagan: ganador, 32 pesetas, y los colocados, 11'50 y 9'50.

3.º Premio, Retiro. 3.800 pesetas en premios, 1.600 metros.

Primero, Estella por cabe-

zudo, «Agustina de Aragón»; tercero, Solong II; cuarto, Beau Monsieur. Tiempo, un minuto y cuarenta y seis segundos, 45. Se pagan: ganador, 17'59; colocados, 7'50 y 6'50.

4.º Handicap Opcional. Premios, 5 000 pesetas. 1 800 metros.

Primero, Andurriña, por cuatro cuerpos; el segundo, Sillilo; tercero, Brianza; el cuarto, Sallhan. Tiempo, un minuto y cincuenta y seis segundos, 315. Se pagan: ganador, 136 pesetas; colocados, 25'50, 9 y 20.

5.º Premio Castellana (reservado a los aprendices). 3 800 pesetas en premios, 1 800 metros.

Primero, Quitamanchas, por cuatro cuerpos; segundo, West Wind; tercera, Blue Eyes; cuarto, Alfaro. Tiempo, un minuto y cincuenta y siete segundos, 215. Se pagan: ganador, 40'50; colocados, 14'7'50 y 17.

Sin duda, debido a la baja temperatura, ha estado un poco desanimado el público para jugarse las pesetas, aunque como podrá verse en el resultado de la cuarta carrera, los ganadores han salido bien beneficiados. Que sea enhorabuena y que los siga favoreciendo la diosa fortuna.

MARINO VILLA NUEVA.

# CITROËN C-4

Conducción interior  
415 plazas Berlina

Pesetas 11.750

el coche comercial y  
económico

DELEGACION Y VENTAS

Antonio Pla Alvarez

GENERAL EZPONDA, NUMEROS 8 Y 10

TELEFONO NUM. 222

CACERES

## Granja Avícola SAN ANTONIO

TORREJONCILLO (Cáceres)

RAZAS: Leghorn blanca, Castellana negra y Rhode Island roja

Huevos para incubar, seis pesetas docena; pollitos de un día, catorce pesetas docena. Lote de diez aves, en el primero y segundo año de puesta y un gallo, ciento diez pesetas. Incubadoras N°AES LINE por agua, de 250 y 400 huevos, precios convencionales.

DE TOROS

Una fiesta campera en «El Saltillo»

En la hermosa dehesa «El Saltillo», propiedad del escrupuloso ganadero extremeño, don José Zugasti, se han celebrado durante los días 3 y 4 del corriente, fiestas camperas con que dicho ganadero ha obsequiado al valiente novillero Antonio García «Maravilla» y a nuestro paisano Joselito Romero, ayudados por Pascual Montero que, al decir verdad, han sabido agradar a los numerosos aficionados que, atentamente invitados por el señor Zugasti, hemos asistido.

Joselito Romero

Al hablar de este novillero, he de decir lo que ya en otras ocasiones he dicho, que un torero valiente y enterado de su profesión, no torea durante la época de corridas más número de funciones, yo creo que será culpa del apoderado que no será lo competente que el caso requiere—pero esto amigo Pepetiene remedio—; durante las referidas fiestas lo ha demostrado, estando siempre colocado, su capotillo libró en una ocasión de un serio disgusto a «Maravilla», que estuvo a punto de recibir una cornada y en toda su actuación ha puesto de manifiesto sus grandes condiciones para tan difícil arte de lidiar reses, en diferentes ocasiones ha recibido muestras de agrado del público y a la terminación ha sido muy felicitado por todos.

Antonio García «Maravilla»

Este novillero es el único en que la afición tiene puestas sus esperanzas, por la grandiosa campaña realizada el pasado año. Han sido tan resonantes sus éxitos, que han hecho ver en él una futura figura en el toreo, por su toreo clásico y estilista y ha demostrado que está en condiciones de tomar la alternativa con todos los honores, sin miedo a pasar al grupo de los olvidados como muchos novilleros que se precipitan; éste no, paso a paso, sin prisas ha llegado a la cúspide de la novillería para abrirse paso al tomar la borla de doctor.

¿Y quién os creéis que lo doctorará? Pues nadie; es una alternativa como otras muchas, tomará la alternativa este niño en una plaza provinciana, es decir en un rincón, en San Sebastián. ¿De manos de quién? De un cualquiera, como suele suceder con estas alternativas tempranas; ahora bien que este cualquiera creo que lo conocéis, aficionados: es

Juan Belmonte y de testigo otro cualquiera, Antonio Márquez. Toros... seis ejemplares como para quien son, de Coquilla. ¡Que alternativa señores! Verdaderamente «Maravilla» ha hecho cuanto le ha sido posible por ganar este puesto único que veremos en la afición, pues alternativas como éstas de aficiente tan emocionante no las volveremos a ver en muchas épocas porque yo creo que Juan Belmonte ni Antonio Márquez no se visten de torero para darle la alternativa a un cualquiera. ¿Qué habrán vistos estos toreros en «Maravilla»? Pues le han visto lo que le hemos visto todos los aficionados: arte, valor, salsa torera que le hace falta a muchos toreros y una grandísima ganas de ser matador de toros, como estamos convencidos de que lo será.

El ganado

El ganado, en la fiesta arriba mencionada, no pudo ser mejor, pues si alguna falta tuvieron las hermosas vacas que se corrieron, fué demastado bravura y a pesar de la época en que estamos, salieron gordas, pues se conoce que don José Zugasti tiene esmero y se gasta el dinero en las épocas quebradas como estas, en mantener su ganado a plenso, así «Maravilla» y Joselito pudieron hacer locuras, tanto con el capote como con la muleta, pues aquello, en vez de resultar una jira, resultó una escuela taurina.

Resumen

Un aplauso a don José Zugasti y una ovación a los diestros que nos hicieron pasar tan agradable fiestas.

FRANQUEZA

Marzo, 1932

Se ha trasladado

MANUEL

NIETO

T

MARMOLISTA

Exposición y Despacho:

CONCEPCION, 1 TELEFONO, 318

Talleres: Nueva, núm. 1 CACERES

OLYMPIA PERFUMERIA Y NOVEDADES

FRANCISCO BURGOS

PABLO IGLESIAS, 27. — TEL. 21

GRAN TEATRO

EMPRESA SAGE TELEFONO 222

MAÑANA MARTES Confesión tardía

JUEVES La selecta película Adoración por Billie Dove y Antonio Moreno

SABADO El pacto secreto DOMINGO Proceso complicado

PRONTO Sin escudo ni blasón

Mundo conocido

SALIERON:

Para Madrid el oficial de esta Principal de Correos, don Andrés Crespo Urbarri.

ENFERMOS:

En Madrid se encuentra enfermo el joven abogado don Narciso Andrada Herrero, cuya mejoría deseamos muy sinceramente.

La casa moderna y de mejor gusto, se obtiene comprando los muebles en los grandes Almacenes de Ramón Salas, Echegaray, número 30.—Badajoz.

FALLECIMIENTOS:

En Cáceres falleció ayer don Delfín Bañares Treviño, del Comercio de Brozas.

A toda su familia y en especial a su primo, nuestro culto colaborador don Manuel Medina, enviamos nuestro sentido pésame.

LA «GACETA» DE AYER Declaración de la renta de las propiedades rústicas

POR TELEFONO Madrid, 7 (4 15 t.)—En la «Gaceta» de ayer domingo se publica una orden concediendo un plazo que terminará el día 15 de Mayo próximo, para que dentro del mismo los propietarios de fincas rústicas no sujetas a tributación o deficientemente gravadas, enclavadas en términos municipales, cuya riqueza tributa por el régimen de amillaramiento o por el catastro, declaren la renta que perciben de sus fincas. Cuando se trate de fincas cultivadas directamente por el propietario o poseedor, se declarará la renta que sea susceptible de producir.—Mencheta.

NOTICIAS DE BARCELONA

Nombramiento de jefe superior de Policía

POR TELEFONO

Madrid, 7 (5 45 t.)—Comunican de Barcelona, que entre las personas que se indican para el cargo de jefe superior de Policía figura, según dice un periódico, el teniente coronel de la Guardia civil, don Virgilio de la Prada, que actualmente desempeña el de jefe Inspector de las fuerzas de la benemérita de la provincia de Barcelona.

Parece ser que dicho jefe fué el candidato del señor Anguera de Sojo, cuando estuvo a punto de ser nombrado anteriormente director general de Seguridad, el señor Menéndez.

Anoche ha sido hallada en la acera de la calle de Valencia, esquina a la de Roger de Lauria, una bomba con la mecha apagada, de forma cilíndrica y de factura parecida a las que se han encontrado en los últimos días. Los transeúntes que la vieron dieron cuenta del hallazgo a las autoridades, que dispusieron el traslado del artefacto al campo de Bota.—Mencheta.

ANUNCIO

En inmejorables condiciones de precio y estado se vende:

- Un motor «Diesel» marca Otto de 40/45 H. P.
- Un motor a gas de la misma marca de 40 H. P.
- Una máquina de vapor de 40 H. P.
- Una máquina de vapor de 25 H. P.
- Una máquina de vapor de 8 H. P.
- Una dinamo «Siemens» de 200 amperes.
- Varios contadores de corriente continua.

Para informes y tratar en «La Guadalupense» Guadalupe (Cáceres)

Información de Murcia

Llegada de autoridades para asistir a la Fiesta del Estudiante

Un banquete en honor del ministro de Agricultura y del general Queipo de Llano MADRID, 7 (5 15 t.) (POR TELEFONO)

Se han recibido noticias de Murcia, dando cuenta de que ayer llegaron en el tren correo el ministro de Agricultura, don Marcelino Domingo y los diputados a Cortes señores Barnés, Jiménez Asúa, Ruiz Funes y otros.

El general Queipo de Llano, que había llegado anteriormente, con el gobernador civil y el alcalde, habían salido al límite de la provincia para esperar a los viajeros.

El recibimiento que se les tributó en la capital ha sido muy cariñoso, acudiendo a la estación numeroso público, que los ovacionó. La banda de música del regimiento Infantería número 33, llegada de Cartagena y dos baterías del sexto regimiento ligero de Artillería, rindieron honores al ministro de Agricultura, quien, en unión del general Queipo de Llano, pasó revista a las tropas.

Después se organizó la comitiva, ocupando coches descubiertos el ministro y el general Queipo de Llano y demás autoridades, que se dirigieron al Hotel Victoria. El paso de la comitiva por las calles fué presenciado por un inmenso gentío, evolucionando sobre la población una escuadrilla de aeródromo de los Alcázares.

El ministro de Agricultura se retiró a descansar, mientras el general Queipo de Llano y otras personalidades recorrieron la ciudad.

La mayoría de los centros políticos y oficiales se hallan engalanados en honor de los visitantes.

Ayer, a las dos de la tarde, en el Salón de Contrataciones, se celebró un banquete, al que asistieron 170 comensales, presidiendo el general Queipo de Llano, el ministro de Agricultura, el presidente de la Diputación, Margarita Nelken y otras personalidades.

Ofreció el banquete el señor Sayagués, por la Unión

Federativa de Estudiantes Hispanos, que además saludó a las autoridades en nombre de la F. U. E.

Dedicó grandes elogios al señor Domingo por la obra cultural que había realizado durante el tiempo que desempeñó la cartera de Instrucción pública y expresó la adhesión de los estudiantes hispanos y de la F. U. E. a la obra del Gobierno.

El señor Barnés saludó al presidente de la República española en la persona del general Queipo de Llano, que lo representaba, y en la misma figura dedicó grandes elogios al Ejército.

Igualmente dedicó palabras de elogio al ex ministro de Instrucción pública y a los estudiantes.

Anoche se celebró la Fiesta del Estudiante en el Teatro Romea, en la que actuó de mantenedor el señor Domingo.—Mencheta.

¡Licenciados! ¿Queréis ingresar rápidamente en la Guardia civil o destinos públicos? Hay 600 vacantes. También gestiona informes personales reservados. Certificados Penales, Fomento y última voluntad, veinticuatro horas. Director: Ordóñez, agente colegiado.—Preciados, 64, Madrid

PRESIDENCIA DE LA REPUBLICA

Una nota sobre la visita a los edificios del que fué patrimonio de la Corona

POR TELEFONO

Madrid, 7 (6 10 t.)—En la Secretaría General de la Presidencia de la República, han facilitado una nota oficial diciendo que ésta no interviene para nada en lo relativo a los edificios del antiguo patrimonio de la Corona, no pudiendo, por tanto, atender a las numerosas personas que a dicha Secretaría se dirigen en solicitud de pase para visitar el que fué Palacio Real.—M.

LABORATORIO «CASTEL»

ANALISIS CLINICOS

DIRECTOR TECNICO JUAN CASTELLANO VINUEZA

EX INTERNO DE LA CASA SALUD VALDECILLA

Plaza Mayor, 37. — CACERES. — Teléfono 108.

# Estrados y togas El día en la Audiencia

SALA DE LO CRIMINAL  
**Señalamientos para mañana**

Causa procedente del Juzgado de Instrucción de Jarandilla, que se sigue contra Anastasio Herrero Basilio, que ejecutó los siguientes hechos.

En la tarde del 31 de Mayo de 1931, promovió un tumulto por motivos electorales en el pueblo de Garganta la Olla, y al oír el ruido el juez municipal don Emilio Montero Izquierdo, que se hallaba en el ejercicio de sus funciones, salió de su domicilio, y al verle el procesado, se destacó de un grupo y se dirigió a él con una navaja abierta en la mano y diciéndole «a ese tío juez le mato yo» no pudiendo agredirle por haberle sujetado varios vecinos; pero deahaciéndose de ellos se lanzó de nuevo contra el señor Montero, en el momento en que éste entraba en su casa y la puerta era cerrada, pretendiendo darle un golpe con la navaja, que se clavó en la puerta y se rompió en pedazos.

Los hechos relatados los califica el señor fiscal de un delito de atentado definido en el artículo 263, caso segundo y castigado en el 264 número 1º del Código penal, solicitando se imponga al procesado la pena de cuatro años, dos meses y un día de prisión correccional, multa de 250 pesetas y las costas.

El letrado, señor Rosado (don Diego), solicita libremente la absolución de su patrocinado, al que representa el procurador señor Campillo.

Corresponde la ponencia al señor presidente.

Hay citados seis testigos. Secretaría del señor Repetto.

Otra del mismo Juzgado, seguida contra Manuel Tarango Moreno y Felipe Tarango Huertas, que realizaron los hechos siguientes:

Sobre las cinco horas del día 13 de Julio de 1930, una pareja de la Guardia civil del puesto de Villanueva de la Vera, que prestaba servicio por las inmediaciones del río Tíetar, al llegar al sitio conocido por el «Charco del mudo» sorprendió infraganti pescando con explosivos a los procesados con señuelos arriba, que han sido ambos condenados anteriormente por igual delito, ocupándoles dos kilogramos y medio de peces, que han sido valorados en tres pesetas.

Los hechos de referencia los califica el señor fiscal de

un delito de infracción de la ley de Pesca, procediendo se imponga a los procesados la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor a cada uno, costas e indemnización al Estado.

El letrado señor Carrera, solicita la absolución de los procesados, al que representa el procurador señor Solís.

Corresponde la ponencia al magistrado señor Rodríguez.

Secretaría del señor Repetto.

### Sentencia

En causa procedente del Juzgado de Instrucción de Coria, se ha dictado sentencia condenando a Angel Pascual Martínez, como autor de un delito de robo, a la pena de seis años de arresto mayor y las costas.

SALA DE LO CIVIL

Pleito procedente del Juzgado de Primera Instancia de Puebla de Alcocer, según do entre don Daniel Fernández Blázquez (apelante), contra don Juan Sanz Gómez y otro; mayor cuantía sobre incumplimiento de contrato e indemnización de daños y perjuicios.

Defienden a las partes los letrados señores Hermida y Zancada, representándolos los procuradores señores Campillo y Solís.

Corresponde la ponencia al magistrado señor Mendigutía.

Secretaría del señor Ortiz

## Un acuerdo muy digno En Cáceres no habrá procesiones de Semana Santa

El sábado se reunieron en Junta general las Cofradías de Nuestro Padre Jesús Nazareno y de Nuestra Señora de la Misericordia, con el fin de acordar lo que procediera respecto a las procesiones y cultos de la próxima Semana Santa.

Después de discutirse lo referente a si debían hacerse las procesiones como en años anteriores, se puso el asunto a votación y por mayoría se acordó suspender por este año las procesiones.

También se acordó hacer los cultos acostumbrados en las parroquias y otros extraordinarios, dándole a los mismos la mayor solemnidad y asistir a los que organizan los señores párrocos en sus templos, en unión de las demás Cofradías de esta capital.

# Hijos de Clemente Sánchez BANQUEROS CACERES

APARTADO NÚM. 11 CANALEJAS, 13  
**Toda clase de operaciones bancarias**

## MATADERO DE MADRID Cotizaciones del día en el mercado de carnes

POR TELEFONO

Madrid, 7 (5'05 t.)—La cotización oficial de hoy en el Matadero municipal de Madrid, ha sido la siguiente:

- Cebones, de 3'09 a 3'13.
- Vacas, de 2'90 a 3'17.
- Toros, de 3'22 a 3'35
- Bueyes, de 2'90 a 3'17; promedio, 3'13.
- Terneras de Castilla, de primera, de 4'26 a 4'52; de segunda, de 3'91 a 4'22.
- Idem de la Montaña y Asturias, de 3'96 a 4'26.
- Idem de Galicia, de 3'13 a 3'48.
- Idem de la Tierra, pequeña, de 3'04 a 3'65.
- Lanares: Corderos, de 3'80 a 3'95.
- Carneros, a 3'50; promedio, 3'85.
- Cerdos castellanos chatos, de 2'65 a 2'70.
- Idem murcianos, de 2'67 a 2'73.
- Idem extremeños, de 2'16 a 2'38.
- Idem andaluces, de 2'38 a 2'35; promedio, 2'45—Mencheta.

## J. Giraud DENTISTA

## Crédit Lyonnais

Agencia de Madrid

Habiéndose extraviado el resguardo de depósito serie E. número 32.599, de pesetas nominales 2.500, Deuda Interior 4 por 100, expedido en 2 de Julio de 1931 a nombre de doña Manuela Barrantes Abascal, se anuncia al público para que puedan hacerse las reclamaciones correspondientes, por quien se crea con derecho a reclamar dentro del plazo de un mes, a contar desde la fecha de la publicación del presente anuncio en la «Gaceta de Madrid», pues transcurrido dicho plazo, este establecimiento expedirá duplicado del resguardo anulando el primitivo y quedando exento de toda responsabilidad.

Madrid, 4 de Marzo de 1932.—Por el secretario, José Avello.

## Monte de Piedad

Sobrante de empeños

Los dueños de los objetos empeñados en el Monte de Piedad de Cáceres, bajo las papeletas cuyos números se expresan a continuación, pueden presentarse en el término de un año a recoger el sobrante que les corresponde del precio en que los aludidos objetos fueron vendidos en la subasta verificada el día 6 de los corrientes.

Número de las papeletas y sobrantes que resultan:

74 050	1 70;	74 129	1'25;
74 180	22'10;	74 191	2 60;
74 526	6'45;	74 825	11 30;
74 885	1 40;	75 039	2'35;
75 050	10 80;	75 054	2 55;
75 055	2 80;	75 301	2 80;
75 370	4'30;	75 538	2 80;
75 539	9'10;	75 768	8 85

Alhajas: 54.298 5 40

## ELPIDIO SOLIS BORRELLA

Procurador y Agente de Negocios  
Galán y García Hernández, 10  
CACERES

## PARA LA SOCIEDAD DE PANADEROS

## Un artístico regalo

La Sociedad de Panaderos y similares, de esta ciudad, quiere hacer público su agradecimiento al asociado don Luciano Cortés, por el obsequio que la ha hecho de un magnífico cuadro, retrato del líder del socialismo, Pablo Iglesias, cuya obra ejecutada por dicho señor, ha merecido buen número de elogios.

**“El Sanatorio”**

Paneras Bajas, 1  
Cerveza “El Aguila”  
APERITIVOS  
Todos los días mariscos  
Servicio a domicilio  
TELEFONO 204

Carpintería y Electricidad  
de...  
**Santiago Porras**  
Sancti-Spirito, número 14  
CACERES

# Enseñanza Nacional Información general de toda España

### Maestros Nacionales

Corridas de escalas.—Se ha dispuesto que se ascenda en corrida de escalas a los sueldos y con las antigüedades que se expresan, los siguientes maestros y maestras del primer escalafón:

### Maestros

1 1 1932.—Vacante del señor Calvo, número 490: a 7 000 pesetas; señor Boch 747 bis resultas, a 6.000; señor Amigo, 1.630, a 5.000; señor Fez 2 923, a 4.000; señor Ruiz 6 578 a 3 500; señor Otiol, a 8.347.

Vacante del señor Castellano, 650, a 7.000; señor Guerrero, 748, resultas, a 6.000; señor Lizárraga, 1 640, a 5.000; señor Martín, 2 924, a 4.000; señor Castillo, 6 579, a 3 500; señor Cirar, 8.348

2-1 1932.—Vacante del señor Chorro, 6.049, a 4.000; señor Sepúlveda, 6 580 resultas, a 3 500; señor Alvarez, a 8.349.

3-1 1932.—Vacante del señor Otazu, 1.112; a 6.000; señor Albar, 1.641, resultas, a 5.000; señor Ruiz, 2.925, a 4.000; señor Yuste, 6.581, a 3.500; señor Muñoz, a 8.350.

8 1 1932.—Vacante del señor Bellido 4 529, a 4.000; señor Riendo, 6.582, resultas; a 3 500, señor Palencia Gómez, 8 351, que sirve en la zona del protectorado de España en Marruecos, reservándose el derecho a este sueldo para cuando reintegrese en la escuela nacional de la península (Orden de 28 de Enero de 1930), y ascendiendo en la resulta el señor Zabarra, 8 352.

10-1-1932.—Vacante del señor López Sebastián, 7 129, a 3 500; señor Benimell, a 8 353.

13-1 1932.—Vacante del señor Hernández, 6 446, a 4.000, señor Aleu, 6 583; a 3.500, señor Pumarola, 8 354.

14-1-1932.—Vacante del señor Martínez, 2 392, a 5.000, señor Tremosa, 2 926, resultas, a 4.000, señor Puyuelo, 6 584; a 3 500, señor Arias, 8 355.

21-1 1932.—Vacante del señor Muñoz, 737, a 7.000, señor Andreu, 749; resultas,

a 6 000; señor Amadao Juan, 1.642, a 5.000; señor Beltrán, 2.927; a 4 000, señor Sánchez, 6 585, a 3 500; señor Rodríguez, 8 356.

28 1 1932.—Vacante del señor Jiménez, 3 496, a 4 000, señor Martín, 6 586; resultas, a 3 500, señor Rivas, 8 537.

### Muestras

1 1-1932.—Vacante de la señora Tarrau, número 310, a 7 000 pesetas, señora Jiménez, 736; resultas, a 6.000, señora Miguel Sánchez, 1.616; a 5 000, señora Labrada, 2 910; a 4 000, señora Valverde, 6.552; a 3.500, señora Lage, 8.227.

Vacante por asimilación del ascenso a 3.500 pesetas, de doña Sofía Piriz Diego, que figura con los números 3.130 y 6 799, correspondiéndole el primero, a 3.500; señora Rodríguez Montero, 8.298.

2-1-1932.—Vacante de la señora García Chocóla, 4 870, a 4 000; señora Criado, 6 553, resultas; a 3.500; señora Herrán, 8.299.

5 1 1932.—Vacante de la señora Díaz, 6 123, a 4 000, señora Rodríguez García, 6 554, resultas, a 3 500, señora Alpuente, 8 301.

7-1 1932.—Vacante de la señora Alos, 7.181, a 3 500, señora Graus, 8.302.

8-1 1932.—Vacante de la señora Creus, 4.851, a 4.000, señora Cruzado, 6.555; resultas, a 3.500; señora Martínez, 8.303.

13 1 1932.—Vacante de la señora Domínguez, 144, a 8.000, señora Neguera, 246; resultas, a 7 000, señora Martínez, 738; a 6.000, señora Rodríguez Fernández, 1 617; a 5 000, señora Rodríguez Suárez, 2.911; a 4 000, señora Bacelar, 6 556; a 3.500, señora Encinar, 8 304.

### TARIFA DE ANUNCIOS EN

## QUEVEDO DIA

Primera plana, cuerpo nueve, cincuenta céntimos la línea.  
Octava plana, cuerpo nueve, veinticuatro céntimos la línea.  
Planas interiores, el mismo cuerpo de letra, veinticinco céntimos la línea.  
De un trimestre en adelante se hacen descuentos del cinco, el diez y el quince por ciento, según el tiempo.

## FUENTES SERRANO

MEDICINA INTERNA ELECTRICIDAD  
RAYOS X LABORATORIO, ETC.

De once a una y de tres a seis

AVENIDA DE CERVANTES, 46

A DOMICILIO, LIMITADA

# Después del "match" de Las Cortes El Atlético de Bilbao, probable vencedor del torneo de Liga

El equipo del Club bilbaíno, integrado por Blasco, Castellanos, Urquiza, Garzurieta, Muguerza, Roberto, Lafuente (capitán), Iraragorri, Bata, Chirri II, Gorostiza; que desde la temporada 1929-30, viene desarrollando grandes actuaciones, las cuales le han valido la obtención de títulos y más títulos nacionales, este equipo que algunos creyeron bajo forma cuando fué vencido en Sarriá por el Español y ha poco en París, se encuentra en la actualidad en forma magnífica, es tanta la compenetración que existe en el conjunto y es tan práctico el juego que desarrollan, que si bien el Español supo en una tarde de aciertos superar la eficacia de aquél, no creemos probable que hoy día exista en España otro Club que pueda darle un disgusto, ni aún su más directo rival el Madrid, por que el equipo blanco, aún poseyendo un «once» de «estrellas» de primera magnitud, tiene en el interior de él lunares muy grandes, como son los medios y exteriores, además de que por estos defectos, es rara la ocasión que el conjunto se adapta a una base de juego, con todo y con eso, el equipo del Madrid es uno de los primeros de la península, pero el conjunto en general dista mucho de tener la eficacia y brillantez de los campeones de España.

Hemos visto a los bilbaínos cuatro veces esta temporada y siempre nos ha producido impresión análoga. La derrota que el domingo infligió al Barcelona en Las Cortes, ante más de 30.000 espectadores, en su mayor parte acérrimos barcelonistas, que al menor intento de ataque de su equipo lo animaban con estridentes muestras de entusiasmo, la victoria conseguida por la facilidad con que se produjo, dice más claramente en su favor que cualquier elogio encomiástico que del equipo bilbaíno pudiéramos hacer.

Y es que el terreno de Las Cortes, por su tradición deportiva, representa uno de los mayores obstáculos con que tropiezan todos los equipos, tanto nacionales como extranjeros, y los equipos, primero que se habituán a actuar en aquel cuadro magnífico, pagan cara la sugestión de que son objeto.

El Atlético, no obstante, es equipo bregado a actuar

grandes contiendas y en todos sitios y en esta ocasión, como en tantas otras, para él, actuar en terreno extraño, ha sido como si hubiese jugado en el suyo propio de San Mamés, porque en el «match» de Las Cortes, desde el comienzo al final, hubo en el campo un sólo favorito: el Atlético. Sus líneas fueron todas superiores a las del adversario, el cual, al verse ante contrario tan potente, hubo de rendirse a la evidencia.

No sabemos ciertamente hacer distinciones en el equipo campeón, porque desde Blasco hasta Gorostiza, todos, al unísono, sin grandes esfuerzos, siempre la eficacia de los azulgrana.

Venció en el encuentro el Atlético por 3 tantos a 1, 2 consiguió en el primer tiempo, 1 de un «chut» soberbio de Chirri y el segundo los propios jugadores del Barcelona, y el tercero lo marcó Gorostiza en una de sus características internadas, y si bien el segundo tanto concedido por Escartín, motivó una ruidosa protesta con invasión del campo por considerar el público que el balón no había pasado la línea divisoria de «goal», fué tan manifiesta la superioridad de los vencidos, que para nada habrían necesitado aquel tanto, puesto que de todas formas se habrían llevado los puntos. El primero en marcar fué el Barcelona, al rematar Samitier un «free-kick» que tiró Plera y que se lo hizo Roberto.

O mucho nos equivocamos o el Atlético de nuevo se llevará el título de Liga, porque el «once» con que cuenta se hace merecedor a él.

MARIO CARRETERO.  
Barcelona, 7 Marzo 1932.

## ENFERMEDADES DE LA MATRIZ, EMBARRAZADAS y asistencia a PARTOS

Especialista M. G. ANAYA  
Ex profesor A. de la Facultad de Salamanca y ex ayudante del doctor Población  
Pizarro (antio Solano), 20. - Teléfono 9  
CACERES

## PASTILLAS MERINO TOS

TODOS LOS AÑOS SURGEN NUEVOS MEDICAMENTOS QUE DICEN CURAN LA  
LAS RECOMENDAN LOS MÉDICOS. - LLEVAN EL AVAL DE UN PRESTIGIO DE LA MEDICINA ESPAÑOLA  
UNA PESETA TUBO

## Restaurant Económico (Bar Correo)

¿Dónde comerá mejor y más barato?

En esta casa, que sirve cubiertos desde 2'25 en adelante.

Se admiten abonos a precios increíbles.

Lo más nuevo y mejor servido en Cáceres.

Pulcritud, esmero y bondad en todos sus artículos.

El que visite esta casa una vez, no la olvida jamás.

Se sirven bodas, bautizos, banquetes, etc., todo a base de economía.

Plaza de la Concepción 13.

## PEQUEÑOS SUCESOS

### Denuncias por reyería y escándalos

Por los agentes de orden público ha sido denunciado al Juzgado municipal, el joven Saturnino Fraile Sanabria, de 12 años de edad, natural de Torrecorgaz y domiciliado con sus padres en el número 8 de la Cuesta del Marqués, el cual había escandalizado en el Gran Teatro.

También fueron llevados a la Comisaría de Vigilancia y más tarde denunciados al Juzgado, Constantino Sánchez Pesado, natural de Talaván, de 19 años de edad, domiciliado en Tenerife Bajas, número 20 y Pedro Sánchez Rodríguez, de 19 años, albañil, con domicilio en Santa Gertrudis Alta, 18 los cuales se hallaban riendo y molestando a las personas que anoche a las ocho y media transitaban por la calle de Pablo Iglesia y Plaza Mayor.

## ALMACENES

COLONIALES  
MADERAS  
CEMENTOS  
BALDOSINES  
YESOS  
AZULEJOS  
CAÑIZOS  
CACERES

## Matadero Municipal

Reses sacrificadas para el consumo público:

B. Hernández. - 1 toro.  
M. Pacheco. - 1 ternera.  
Varios. - 12 corderos y 6 cerdos.

## Gran Café Viena

El establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto

Café especialidad de la casa

APERITIVOS  
Licores de las mejores marcas

Pablo Iglesias, 16. - Telf. 174

Se sirve a domicilio

FROTIN líquido para pulir y limpiar metales.  
VENTA DE ESTOS PRODUCTOS EN EL ALMACEN DE COLONIALES DE  
MANUEL RODRIGUEZ RAMIREZ

# Sucesos en Madrid Un hombre gravemente herido por un sereno

En el Juzgado de Chamberí se ha cometido un robo

MADRID, 7 (4'46 t.) (POR TELEFONO)

### Suceso sangriento

A la una de la madrugada de ayer domingo ingresó en una de las Casas de Socorro un individuo que presentaba tres heridas de armas de fuego y alcoholismo agudo, diagnosticándose su estado de pronóstico grave.

Fué conducido al benéfico establecimiento por un «taxi», cuyo conductor y un lavacoches que le acompañaba, no dieron claras explicaciones.

El herido se negó a dar su nombre y domicilio, en vista de lo cual, la Policía se trasladó al lugar en que fué hallado el herido, interrogando al sereno de la calle, que se hallaba presa de un estado de excitación nerviosa extraordinaria, tentándosele que condujera a la Casa de Socorro donde dijo llamarse José Rodríguez Fernández y ser autor de los disparos, afirmando que el herido quiso agredirle y entonces disparó la pistola para repeler la agresión.

### Atraco a una joven

También en la madrugada del domingo, cuando marchaba por el paseo de María Cristina, la joven Dominga Tello, se vió de pronto rodeada por siete hombres y cuatro mujeres y antes de que pudiera demandar socorro, dos de los individuos la apuntaron con sus pistolas obligándola a guardar silencio, mientras otro le arrebató el bolso que contenía alguna cantidad en metálico.

### Robo en un Juzgado

Se ha sabido que uno o varios individuos penetraron el sábado en el despacho del juez de Primera Instancia del distrito de Chamberí, apoderándose de dos tomos conteniendo los Códigos Penal y Civil y de una artística campanilla que había sobre la mesa.

La Policía practica averiguaciones para detener a los ladrones. - Mencheta.

## Casa Castaño

Cerveza "El Aguila" en botellas  
Todos los días Martes y Jueves  
Moret, 7. - Teléfono. 197  
CACERES

## UNA AGRESION

### Le golpea con un palo, hiriéndole en la cara

A las ocho de la mañana del pasado día 4, se presentó en la casa-cuartel de la Guardia civil de Herrera de Alcántara, el vecino de aquel pueblo, Manuel Centeno Lindo, de 46 años de edad y viudo, que presentaba varias heridas en un ojo y en el pabellón de la oreja derecha, manifestando que se las había causado con un palo Nicolás Berrocal Cardoso, cuando se hallaban en el kilómetro número 8 de la carretera de Valencia de Alcántara, dentro del término municipal.

El agresor fué detenido, quedando a disposición de la autoridad judicial.

## Grandes almacenes de alpargatas y calzados de todas clases y precios

EVARISTO MALAGA  
LA CASA MAS IMPORTANTE DE EXTREMADURA  
Pablo Iglesias 8 CACERES Apartado, núm. 28

## Campana de lucha contra el invierno EN Las Modas de París

Inmenso surtido en pieles, guantes, jerseys, paraguas, impermeables, bufandas, abrigos, trincheras, gabardinas, chalecos, mantos, capas, plumas, sueters, corbatas, camisas, cubrecorsés, fajas, medias, calcetines de lana y una moderna colección de madejas y ovillos de los colores más modernos

Pablo Iglesias, núm. 12. - Teléfono 302

Los toros de ayer en Madrid

# Una buena faena del torero de Salamanca

Y una concesión de oreja poco oportuna

Cogidas de Alvarez Pelayo y Rafael Moreno

(DE NUESTRA REDACCION EN MADRID)

**Los toros y el sol**

Está visto que la fiesta de toros es imposible sin sol. Se quejaban de la poquísima asistencia de espectadores en las anteriores novilladas. Pero... ¡si se celebraron cayendo copos de nieve!

En la tercera, salió el sol. Hacía frío, pero había sol. Y las localidades de sol, se llenaron por completo. No hay que achacarlo a otras cosas más que a la falta de sol. Con sol se alegran los rostros, se animan los espíritus y se vacían los bolsillos... cuando queda algo dentro.

**Yo voy a matar...**

Poco antes de hacer el paseo, saludamos en el callejón al torero granadino, que es la novedad del día: Alvarez Pelayo.

—¿Valor, muchacho?... —Yo no sé, porque siempre llega uno como debutante, un poco emocionado. Pero yo quiero ser valiente a la hora de matar. Si tuviera toro a propósito, me lucharía mucho con la muleta. Si no lo tengo, procuraré desquitarme a la hora de entrar a matar, recto como una vela.

Y si no, «usted» lo va a ver y me lo podrá echar en cara luego. O yo mato al toro bien, o me coge, cosa que no quisiera.

Mientras cambiábamos esas palabras, llega Rafael Moreno, envuelto en su capote, y se limita a saludar. Qué tardecita... en la sombra!

—¿Y tú, Félix, qué dices?... —Ya lo vé... —suenan la música para hacer el paseo. ¡Al toro, al toro!

Rafael Moreno, o el hombre que quiere revivir

Rafael Moreno tuvo un cartel encumbrado en sus comienzos en Madrid. Después ha caído bastante. Y ahora, el hombre, quiere revivirse.

A su primero, Salmonte, negro bragao, le lanceó voracioso y valentón. Para comienzo, ya está bien. Destaca Félix en un quite, que se aplaude mucho).

Con la muleta torea por bajo muy valiente y se quita de encima al de Garrido Hermanos (de Jaén), de una estocada aceptable.

Al cuarto de la tarde, un colorao que embestia recto con suavidad, le aprove-

chó en unos lances parados que se aplaudieron, aunque a mi ver, algo más pedía el bravo novillo. (Félix Rodríguez templa enormemente en tres verónicas y remata con media, premiándoseles con una ovación).

Rafael dá unas semichicuelinas con mucha voluntad y desde luego muy cerca del toro. Con la muleta un pase por bajo, un natural colándose el toro, otros varios pases quedándose entre los pitones. Otro encuentro peligroso con el pitón izquierdo y... media hábil que hace echarse al novillo, levantándolo el puntillero. ¡Dale la propina por el favor!

Un intento de descabello certero y muchas palmas, ponen fin a la labor del valenciano.

En el que remató por cogida de Alvarez Pelayo, empleó dos pinchazos con más voluntad que suerte.

Rafael Moreno entró dos veces a la enfermería. La primera por ser cogido al rematar un quite en el tercer novillo y la segunda, resentido del porrazo anterior.

**Alvarez Pelayo**

El granadino, con su terno rojo y negro, parecía anunciar la tragedia, mucho más, después de decir que iba a lucirse matando. Tuvo mala suerte en su presentación, porque le correspondió el peor novillo de la tarde, un negro zaino que tiraba cornadas por ambos lados, con una codicia grande y unas intenciones mayores todavía. Pero Alvarez Pelayo no se inmutó por eso. Con su capote se paró en unos lances, demostrando que es torero, aunque tuvo que sufrir dos serios encontrones con el pajarraco. Sobresalen tres lances apretados y media

verónica, que se aplauden mucho. En los quites, Alvarez Pelayo está oportunísimo, preocupándose más de salvar al piquero que de buscar su lucimiento. Esto es cosa que debieran aprender muchos estilistas de ahora. Bien está lucirse, pero el quite tiene su cometido principal en salvar al que peligra.

El banderillero Jofre, que está harto de banderillar toros con sus muchos años, pasa las «morás» para poner los palitros y tiene que utilizar la media vuelta. El toro llega difícilísimo a la muleta.

¡Vaya un regalito para la presentación!

No obstante, Alvarez Pelayo le trastea por bajo para dominarle, aguantando las serias arrancadas con gran tranquilidad. Se perfila en el pitón contrario—¡como los valientes!—y se vuelca recto para meter media estocada superior, cumpliendo su palabra. Pero el toro le persigue después y Alvarez Pelayo, andando hacia atrás, llega hasta las tablas, sin tiempo para meterse en el burladero, aunque está junto a él. El toro le clava el pitón y lo lanza después al alto, con la consiguiente emoción del público. Se le lleva a la enfermería, donde se le aprecia una cornada debajo del vientre, interesando los intestinos.

¡Pobre muchacho! Quiso lucirse matando un toro que merecía acabarlo con ametralladora.

**El torero de Salamanca**

Félix Rodríguez II fué el que se llevó lo bueno, no solamente en ganado, sino en simpatías, en palmas y hasta en condescendencia

del «susia». Bien es verdad que el muchacho trabajó con interés y su labor merecía palmas en abundancia. Al segundo de la tarde, Salmonte, negro entrepelao, le lanceó con arte y con valor y por ello se le dedican palmas en abundancia. Con la muleta torea por bajo con mucho dominio. Un derechazo muy completo y varios pases de adorno (palmas). Vuelve a iniciar la faena por la cara, pero adornándose mucho y lo acaba de media estocada, que se premia con la vuelta al ruedo.

Pero donde más se lució el de Salamanca, fué en la faena al quinto novillo, Soltero, colorao, de Sotomayor, que embestia con nobleza y la aprovechó instrumentando seis magníficos lances, que se jalean con entusiasmo. Sigue adornándose en los quites y cosechando palmas. Luego coge los palos y pone un magnífico par junto a las tablas del dos, aguantando mucho y echándole salero por toneladas. (Oración). Trata de poner otro par en el centro del ruedo y se pasa sin clavar, pero se luce el chico adornándose, y al intentar de nuevo poner sólo un palitroque medianamente, cosa que le encoragina y le lleva a poner otro par con valentía, oyéndose una sincera ovación. Brinda en el 1.º y comienza con un pase por alto, un natural que no cuaja y hace caer al torero. Vuelve animado y dá uno de cabeza a rabo (olé), otro por alto, uno adornándose mucho (palmas). Se lleva la muleta a la izquierda, para dos naturales sin rematar, dos de pecho superiores y a pinchar. Un pinchazo sin clavar. Otros pases por alto sin llevar la espada en la mano (olé y palmas). Otro pinchacito.

**¡Qué lástima!**

Media estocada delantera y tendida. Un intento de descabello. Ovación grande. Unos cuarenta pañuelos flamean pidiendo la oreja. Y el «susia», que está seguramente a la sombra medio congelado, le concede, lo que dá lugar a una protesta y una pita. Félix arroja la oreja al tendido uno y dá la vuelta al ruedo entre una gran ovación, que se transforma en nueva pita al presidente. Esta concesión de oreja no le ha beneficiado

TALLER AUTOELECTRICO

CACERES

REPARACIONES DE DINAMOS, MAGNETOS, INSTALACIONES ELECTRICAS DE AUTOMOVILES, BATERIAS Y CARGA DE LAS MISMAS SE GARANTIZAN LOS TRABAJOS

Matías Avila Villegas

AGENTE DE FERROCARRILES

Avenida de la República

Teléfono 145

nada al de Salamanca, por que toreó muy bien para una ovación y vuelta, que valen tanto o más que el apéndice, que hay que reservarlo para otra tarde... ¿verdad?...

Y salió el último de la tarde, un negro zaino, noble como todos los de Garrido Hermanos que pisaron el ruedo excepto el tercero que resultó único con guasa. Félix le lanceó muy bien, después de unos capotazos para sujetarle. También logra lucirse en los quites, aunque bailotea algo más que en el toro anterior y él mismo se desluce. El chico se muestra fatigado al final, pero trata de elevarse de nuevo con la muleta. Torea por ayudados por bajo, dá tres en redondo, largos, muy largos, aunque no los remata con perfección, a pesar de llevar al toro con maestría en un semicírculo. Un pase de cabeza a rabo, otros dos en redondo, un pinchacito mirando a... Salamanca, donde se deben estar acordando de él y media estocada, con salida en hombros, sí señor.

Nos ha gustado mucho su labor y creemos que puede depurarla todavía más, para la gloria que le está rondando.

JUANITO PUYAZO

**Las corridas de toros en provincias**

Se suspende la de Barcelona por ganado chico.

BARCELONA.—El ganado de Pérez Tabernero fué conceptuado como chico para la corrida en que alternarían Marcial Lalande, Domingo Ortega y Corrochano, por lo cual fué suspendida al no disponer de otro gana-

do como el que los diestros tenían firmado para torear.

**Triunfo de Palmeño II en Valencia.**

VALENCIA.—Con buena entrada se celebró la novillada con ganado de Antonio Pérez Tabernero, que resultó bueno.

El Niño de Haro estuvo regular toreando y matando, no solamente en los dos que le correspondían, sino en el que tuvo que matar por cogida de Palmeño II.

Jardinerito no pasó de regular en sus dos novillos, mostrándose unas veces valentón y otras atropellado.

Palmeño II en su primero toreó muy bien de capote, hizo una gran faena de muleta con pases naturales y de pecho, estando certero con el estoque armando un verdadero alboroto entre el público que le aclamaba después de haberle concedido una oreja, por lo cual el presidente accedió a concederle la otra, dando la vuelta al ruedo recogiendo sombreros.

Al torear su segundo, Palmeño II fué alcanzado, pasando a la enfermería, al parecer sin otra consecuencia que dislocación de muñeca por el golpe que recibió.

CALATAYUD.—Se celebró la novillada con ganado de Montoya, que resultó bueno. Clásico estuvo muy valiente en sus dos toros con el capote y la muleta, acabándolos de dos pinchazos y una estocada cada uno. Dió la vuelta al ruedo.

Joselito de la Cal, toreó bien de capote y muleta y estuvo certero con el estoque, cortando una oreja.

NUEVO DIA Teléfono 175

Novedades - "La Muñeca" - Tejidos

**Asombrosa liquidación**

En la próxima semana, SALDAMOS

**5.000 METROS**

de panas estampadas para vestidos en dibujos selectísimos que hasta ahora se vendían a 5 pesetas metro, como verdadera ganga se lo ofrecemos hoy a

**2'25 pesetas metro**

En nuestros escaparates exponemos parte del grandioso surtido, visítenos y quedará convencido de la ventajosa oportunidad.

ROSENDO CASO

**AGUSTIN POZAS**

Joyero y grabador

MORET, 32 (antes Cortes)

Teléfono 393

CACERES

**La Casa más surtida en objetos para regalos**

TELEFONO, 388

**Instantánea política**  
**El color verde y la República**

(DE LA AGENCIA INTERNACIONAL ARCO)

En unas brillantes páginas de la moderna literatura inglesa, ha sido narrado un singular episodio de la Revolución francesa. Bajo la amenaza de la guillotina hufan los nobles al extranjero, y para conocerse se instituyó en Inglaterra, bajo los reales auspicios una sociedad secreta que actuaba intensamente en la salvación de los nobles afanosamente perseguidos por el Terror. Llevaban como distintivo pequeño botón rojo. Era éste su santo y seña; el pasaporte que tendía la escala de los panzudos veleros, o sacaba del fondo de viejas traperías los más extraños disfraces.

También ahora se ha inventado un color para los fieles al régimen caído. Pero sobre las mismas letras se ha construido la réplica. El verde es para unos gritos de monarquismo rebelde; para otros signos de alianza y vitor de democracia. Sin embargo no ha sido pasaporte secreto porque no era necesario. Todo el que ha querido ha pasado la frontera, y salvo alguna excepción, el que quiere vuelve a la Patria. Tomado en su doble significación, no pasa de ser una chiquillada monárquica o una chiquillada democrática.

Pero no deja de ser pintoresco que un antiguo republicano, don Rodrigo Soriano, se haya comprado un chaleco de punto de color verde. A don Indalecio Prieto le marea el color, y así se lo dijo desde el banco azul. No obstante, Soriano sigue con su bizarro chaleco de última moda remozando sus años en las novedades gratas a los pollos, nietos de los elegantes de copa alta del siglo XIX.

Con esta doble significación del verde, resulta un color de lenguaje indefinido, y acaso haya pensado en ello alguna vez el señor Soriano, adoptándolo como un símbolo. Porque si los lectores preguntan en qué grupo está inscrito don Rodrigo, nadie puede contestar con exactitud; unas veces es federal, otras republicano o revolucionario radical socialista, y otras vota con los agrarios.

No hay medio de entenderle perfectamente, como no

sabemos que quiere decir el color de su chaleco de punto. Aún cuando es de suponer que a sus años no cambie de chaqueta, en nombre de su rebeldía que para unos es romántica y para otros digna de uno de esos héroes que figuran en los folletones que entran en las casas por debajo de la puerta.

ALVAREZ DE LEON

**DOMINGO DEPORTIVO**  
**(Los partidos de fútbol jugados ayer en toda España)**

POR TELEFONO

Madrid, 7 (6 15 t.)—Los principales partidos de fútbol jugados ayer en toda España, han dado los siguientes resultados:

- En Madrid.—El Madrid, 4 y el Arenas, de Bilbao, 0.
- En Bilbao.—El Atlético, 7 y el Valencia, 2.
- En Irún.—El Unión de Irún, 2 y el Donostia, 0.
- En Barcelona.—El Español, 4 y el Alavés, 0.
- El Cataluña, 0 y el Betis, 1.
- En Santander.—El Racing de Santander, 3 y el Barcelona, 2.
- En Gijón.—El Atlético de Madrid y el Sporting de Gijón, empataron a 1.
- En Castellón.—El Oviedo, 0 y el Castellón, 2.
- En Sevilla.—El Murcia, 1 y el Sevilla, 0.
- En La Coruña.—El Deportivo de La Coruña, 5 y el Celta de Vigo, 0.
- En Alicante.—El Hércules y el Nacional, de Madrid, empataron a 1.
- En Valencia.—El Levante y el Sabadell, empataron, a 1.
- En Zaragoza.—El Amistad Iberia, 3 y el Baracaldo, 1.—Mencheta.

**El día político**  
**En España reina completa tranquilidad**

MADRID, 7 (6 30 t.)

(POR TELEFONO)

**En Guerra**

El jefe del Gobierno, en funciones de ministro de la Guerra, después de despachar con los directores generales de su departamento, ha presidido esta mañana la reunión del Consejo Superior de Guerra.

**De Trabajo y Previsión**

El ministro de Trabajo y Previsión, señor Largo Caballero, ha manifestado que según noticias recibidas han quedado solucionadas varias huelgas en distintas provincias.

**De Gobernación**

Al recibir a los representantes de la Prensa el ministro de la Gobernación, señor Casares Quiroga, les manifestó que la situación social en la provincia de Jaén había mejorado mucho y que en lo referente a los sucesos de Jaca intervenía la jurisdicción militar. Las noticias recibidas de los gobernadores, acusan completa tranquilidad en toda España.—Mencheta.

**EN BARCELONA**

**Se desmiente el nombramiento del jefe superior de Policía**

POR TELEFONO

Madrid, 7 (5 25 t.)—Informan de la Ciudad Condal, que el gobernador civil, señor Moles, ha desmentido que vaya a ser nombrado jefe superior de Policía de Barcelona, el teniente coronel de la Guardia civil, don Virgilio de la Prada.—Mencheta

**DE TERUEL**

**Doscientos campesinos invaden las fincas**

POR TELEFONO

Madrid 7 (6 45 t.)—Dicen de Teruel, que en el pueblo de Valverde un grupo de unos doscientos campesinos han invadido las fincas de la señora viuda del marqués de Bajejo.

La Compañía del ferrocarril de Teruel a Alcañiz ha anunciado el despido de 400 obreros para en plazo breve, por haberse disminuido las obras.—Mencheta.

**TERMINACION DE UN DISCURSO**

**Para la recepción del señor Alcalá Zamora en la Academia Española**

POR TELEFONO

Madrid, 7 (5 35 t.)—Se sabe que el presidente de la República, señor Alcalá Zamora, tiene ultimado su discurso de ingreso en la Academia Española, que versará sobre el tema «El Derecho en el Teatro».—Mencheta.

**EN ZARAGOZA**

**Muerte de un guardia de Seguridad**

POR TELEFONO

Madrid, 7 (6 45 t.)—Participan de Zaragoza, que en el Hospital de aquella población ha fallecido el guardia Seguridad, Cayo Ropero, a consecuencia de las graves heridas que recibió durante la pasada huelga revolucionaria.—Mencheta

NUEVO DIA se vende en Madrid en el kiosko de la calle de Alcalá, frente al Teatro Alkazar

**Estampas londinenses**  
**El dinero ruso y la propaganda comunista**

Hoy queremos dar una buena noticia a nuestros lectores de España.

Es esta: El Gobierno de Moscú en vista de que el Tesoro está sufriendo una grave crisis, ha retirado la mayor parte de la subvención destinada a agentes para la propaganda soviética.

El «Sunday Times» lo asegura. Dice que lo sabe de buena fuente.

Si es así, es de suponer que en breve plazo ha de notarse en las naciones donde tal propaganda se pagaba.

Desde luego, parece seguro que en Inglaterra, no ha de haber ni tanto comunista, ni tantas alteraciones de orden en las poblaciones, pues a eso se reducía, y no era poco, el efecto del dinero ruso.

Ahora bien, ¿hará esto el Gobierno de Moscú por economías, o porque ha visto que en Inglaterra no aumentaba el número de adeptos al soviétismo?

Eso es lo que no explica claramente el «Sunday Times», aunque indica que por la primer causa, o sea porque el Gobierno ruso tiene que luchar con la crisis económica.

Pero es el caso, que se observa que, a medida que declina la propaganda en Inglaterra; se acentúa más en otras partes, entre ellas España. Antes sucedió que, cansados los Soviets de ver que en Italia no cuajaba el comunismo, desplazaron la propaganda y la llevaron a Francia, y otro tanto sucedió abandonando el terreno francés para plantar sus reales en la Gran Bretaña.

Indudablemente es ahora España el punto de mira de las organizaciones comunistas, como lo demuestran los últimos acontecimientos ocurridos en esa nación.

Creemos, los que vivimos en Londres, que los Soviets han tenido mala elección ahora, pues España no ha de responder a un llamamiento, aunque así como aquí y como en todas partes haya individuos y colectividades que se presten a colaborar en esa obra por la cuenta corriente del dinero de Moscú.

Los gobernantes de Moscú se encuentran muy decepcionados por el poco progreso realizado en la

Gran Bretaña con sus propagandas, después de muchos años en que se han repartido muchos millones.

Estos millones, estaban destinados a pagar agentes británicos para organizar la acción revolucionaria, a subvencionar hojas periódicas y a organizar manifestaciones de obreros en Londres y en los grandes centros industriales.

¿No se vé ahora algo pa-

cido de todo esto en España?

PABLO CISNEROS.  
Londres, Marzo, 1932.

**En La Coruña**

POR TELEFONO

**Suspensión de las obras del ferrocarril Zamora**

Madrid 7 (6 50 t.)—Según informan de La Coruña, ayer se celebró en aquella ciudad una reunión de fuerzas vivas para tratar de la suspensión de las obras del ferrocarril en construcción de La Coruña a Zamora. Intervinieron varios oradores, entre ellos el señor Conde, que censuró duramente la actuación del ministro de Obras públicas, señor Prieto.

**Detención de un monedero falso**

La Policía ha detenido a un monedero falso, en cuyo domicilio se encontraron diez mil monedas recién acuñadas.—Mencheta.

**LOS ESTUDIANTES CATICOS**

**Hoy han festejado a su Patrón Santo Tomás**

POR TELEFONO

Madrid, 7 (6 45 t.)—Con motivo de ser hoy la festividad de Santo Tomás de Aquino, Patrón de los estudiantes católicos, éstos asistieron esta mañana a la función religiosa que habían organizado.

Después se celebró una velada de «cine» con asistencia de numerosos jóvenes.

Los elementos de la F. U. E. intentaron impedir que se celebrara la función, originándose con dicho motivo algunos alborotos.—M.



**GRAN SASTRERIA LEON**  
PABLO IGLESIAS, 11  
CACERES

Ponemos en conocimiento de nuestra numerosa y distinguida clientela, que al introducir grandes mejoras en el desarrollo del negocio, se ha hecho cargo de la dirección de la Sastrería, el cortador tan conocido en esta capital por su competencia

**DON ANTONIO TRIVIÑO**